



En Badajoz, un mes plana 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales.—Los originales no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA"

Badajoz.—Año LXIII.—Núm 12.798

Redacción y Administración: Arco Agüero 18.

Miércoles 7 de Marzo de 1917

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

No ha variado de aspecto la lucha en el frente occidental. Los franceses hostilizan continuamente al enemigo: los ingleses siguen avanzando y rechazan cuantos contraataques intentan los alemanes. En el frente austro-italiano no varía la situación, que sigue siendo favorable a las tropas de Cadorna.

Desde hace unos días llegan por el conducto de Suiza, planes de ofensivas de indudable origen alemán, que no tienen en nuestro concepto, otro propósito, que el de propagar la confusión y la incertidumbre, para ocultar los verdaderos designios del Estado mayor germano.

Se anuncia con detalles la ofensiva contra Italia a cargo del general Falhenhayn: después, otra contra el frente macedónico, a cargo del archiduque Federico, y por último se dice que Hindenburg estima preferente e indispensable una contra la Rusia septentrional, en la cual está dispuesto a sacrificar nada menos que 500.000 hombres. Todo esto sin perjuicio de insistirse en el ataque al frente occidental, por puntos diversos.

Hay que recurrir a la lógica para seleccionar el proyecto que parezca más viable. Ni el ataque a Rusia, por el Norte, ni la ofensiva sobre el frente macedónico, resuelve nada para Alemania, que lo que quiere es hacer algo de gran alcance, por urgirle el tiempo. Así, pues, un ataque, sobre el frente italiano, es el que reúne mayores probabilidades, y nos parece que, cuando menos, no dejará de intentarse, bien para distraer fuerzas del frente occidental, que no dejarían de ayudar a Italia, bien para reducir a esa nación a la paz.

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

5 de Marzo de 1917.

—El señor conde de Romanones, en su larga nota, que publicó la Prensa, firmada, históricamente su labor gubernamental pretérita, pero nada nos dijo acerca de los remedios con que piensa ahuyentar nuestros males presentes y futuros, pues si bien nos ha dejado tranquilos respecto al pasado, por otra parte nos ha hecho perder la esperanza de mejorar en lo venidero.

—¿Ha concluido usted ya?

—Me parece que el período me ha salido rotundo.

—Incomprensible, antigramatical; una madeja enredada.

—Yo no estoy obligado a decir las cosas mejor que un presidente del Consejo de ministros.

—Explíquese usted.

—El señor conde de Romanones, en la nota oficiosa u oficial que publicó la Prensa con su autorizada firma, escribió: «Nosotros hemos proseguido la obra comenzada por los conservadores». Y esto es un dislate gramatical, porque se prosigue la obra propia, y se continúan las ajenas.

—Nimiedades. ¿Creerá usted que el conde, con tantos problemas como le solicitan, está para detenerse en barras?

—A eso voy, precisamente. Yo disculparía sus errores filológicos si no fueran en perjuicio de la claridad, y los cometiese por atender con urgencia a la resolución de los hondos conflictos que nos van conduciendo al sepulcro. Pero ni una palabra concreta y luminosa habrá usted visto en el párrafo histórico antes aludido, que pueda tranquilizar al país con segu-

ridades alusivas a tiempos más venturosos.

—Bastante es haber afirmado que cerró el Parlamento para trabajar de firme en cuanto nos interesa como nación angustiada y comprometida. El y sus ministros, aprovechando unos meses de silencio absoluto, de soledad completa, de tranquilidad y paz octavianas, llevarán la nave a puerto de salvación.

—Bonita manera de trabajar en el silencio y la soledad, cuando los ministros andan por provincias visitando cortijos y recibiendo agasajos más o menos andaluces!

—Hay días para todo.

—Y Romanones se marcha a la campaña una vez y otra vez!

—Sí, pero mientras estas cosas ocurren, las subsistencias se encarecen hasta lo absurdo, el carbón se acaba, el papel continuo pierde su continuidad, y según ha declarado la Papelera Española, no vamos a tenerlo ni para hacer periódicos. Verdad es que, siguiendo las denuncias, lo mismo da. Nuestros buques mercantes continúan amarrados en los puertos. La moneda, nuestra moneda, tan sanada por enfermedad de las exóticas, se pone gravísima.

—Yo no sé si habrá muerto, pues por mi casa no parece desde que falleció Echegaray.

—Vive. Pero falsificada, como todo; como el aceite, como la leche, como el carbón, que lo hacen de chopo y de morera; como el chocolate, adulterado con cacahuets y tierra sombra; y como los diputados provinciales, fabricados en la maquinilla del artículo 29, y como las astracanadas puestas en Apolo, que no sabemos si son de Muñoz Seca o de Muñoz Tomba o de Hugo de Montreux. Sepa usted que circulan en Madrid y en Zamora duros falsos, con el busto de Amadeo. ¡Ya ve usted, de Amadeo! Los únicos que estaban por falsificar. ¿Y quiere usted que Romanones, con tantos cuidados como le cercan, según usted aduce, nos limpie de duros falsos? Pues menos sanearán a la patria de tantísimas dolencias como la carcomen y pulverizan.

—Bien. Pero no me negará usted que el director de Seguridad ha hecho un reglamento para las corridas de toros tan amplio como la nota publicada por Romanones y que resuelve todos los conflictos involucrados en la cuestión taurina.

—No, señor, no lo niego. Por ahí nos colocamos al nivel de las civilizaciones extranjeras más acreditadas.

—Como dice Pedro Crespo, nuestras autoridades aciertan en lo principal.

ARGOS.

DE LA GUERRA NAVAL

FRACASO DE LA MANIOBRA

POLITICA ALEMANA

Ya ha transcurrido un suficiente número de días para corroborar la optimista afirmación hecha por mister Bonar Law en la sesión inaugural del parlamento, respecto a la absoluta imposibilidad de que los submarinos alemanes, a pesar de su desprecio al derecho de gentes y a los dictados de humanidad, logren sitiar por hambre a la Gran Bretaña y forzar a su gobierno a pedir resignadamente la paz. Desde que se anunció la nueva campaña de exterminio sin restricciones, en que hasta a los barcos-hospitales se les declara torpedeables, los sumergibles imperiales han echado a pique a cuantas embarcaciones aliadas o neutrales han podido descubrir en alta mar y aún en aguas de España, como atestiguan el caso del velero peruano Lorton, hundido por un submarino alemán, con bandera francesa, a cuatro millas de Suances. Teniendo en cuenta que el mismo día en que se cometía es-

te crimen circulaba por el mundo un marconigrama para demostrar el respeto de Alemania a los derechos de los neutrales, serán sumamente interesantes, cuando se publiquen, las razones que el gobierno de Berlín pueda alegar para justificar el torpedeo, bajo pabellón falso, de un buque neutral, procedente de un puerto neutral, y destinado a otro puerto neutral, con cargamento neutral, en aguas neutrales.

Aunque el número de víctimas diarias es considerable, ya no cabe duda a nadie en Inglaterra que esta fase del terrorismo alemán en el mar, está condenada, en cuanto a su anunciado objetivo, a un fracaso tan definitivo como las etapas preliminares. El trasiego de mercancías sigue obedeciendo a su ley normal de ofertas y demandas. Solamente de azúcar hay escasez relativamente perceptible; mas ésta aún no ha llegado al punto, ni mucho menos, de que el Gobierno se haya visto precisado a intervenir en la regulación de la compra-venta de este artículo, tan favorito del paladar anglosajón. Cada mercader se encarga de satisfacer equitativamente, impidiendo abusos, las necesidades habituales de sus parroquianos. Así, por lo que el yantar inglés hace, puede decirse que sólo se sospecha la existencia de corsarios teutones en los mares, a la hora del imprescindible reglamentario «apple-pudding». Y ello, por supuesto, en las casas de huéspedes de tres al cuarto, cuyas maquiavélicas patronas no dejan de traer a colación durante la comida, venga o no venga a pelo la observación, las depredaciones de los súbditos del Kaiser.

Cierto que la adaptación de la escuadra inglesa a la insolita situación creada por la desesperada resolución alemana, no puede ser tarea de un día, ni de dos, ni de tres, y que los alemanes habían contado seguramente con esta inevitable circunstancia, para espantar a los neutrales y utilizar enseguida su espanto en una nueva cesárea proposición de paz. Pero los alemanes, que tantos libros han escrito de psicología, se equivocan siempre, invariable, lamentablemente, cuando tratan de adivinar la reacción humana ante una acción suya. Los neutrales les han salido respondones en todas las latitudes. En los Estados Unidos, en la China, en la Argentina, en el Brasil, en Perú y en Chile, en Suiza, en Suecia y en España. Por mucho que se ha desgañado en sus radiogramas, para encubrir la verdadera intención de su campaña submarina, todo el mundo ha visto clara la maniobra.

De sobra sabe el Gobierno alemán que la empresa de rendir por hambre a las Islas Británicas rebasa muchas veces, muchas, las fuerzas de sus minas y sus sumergibles, aunque éstos sumaran, como pretenden hacernos creer, más de 200. Nó. La apoteosis final de la campaña marítima teutona no tiene por objeto forzar a Inglaterra a pedir, vencida, la paz, sino acobardar a los neutrales para que, reforzando con su planir de humanidad arruinada, la proposición alemana de paz, induzcan a Inglaterra y sus aliados a transigir con el armisticio que el militarismo prusiano necesita urgentemente para eludir la inminente derrota en el continente, y prepararse luego nuevamente, gracias a la enseñanza de esta guerra, para un segundo conato, más sabio y más feroz si cabe que el presente, de hegemonía universal. Pero la maniobra política de Alemania, la campaña marítima, queda planteada en los mismos términos que antes lo estaba. El poder naval teutón contra el poder naval de los aliados. Inglaterra ya está en guardia ante el último desplante del adversario, y no tardaremos en ver el resultado.

CRISTOBAL DE QUESADA.

Londres, Febrero de 1917.

CRONICA SEVILLANA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Han marchado: a Madrid, el oficial mayor del ministerio de Instrucción pública, don Enrique Polo de Lara y a Granada, el ilustre artista, señor Rodríguez Acosta.

— Ha ascendido a jefe de negociado del cuerpo de Correos, el oficial primero de esta administración, don Antonio Campos. R ciba nuestra enhorabuena.

— El tiempo ha variado por completo, luciendo el sol espléndidamente.

— Se encuentra en Sevilla, el juez de Sueca, señor Paradí y Mena.

— Ha regresado de Madrid, el ilustre abogado y diputado a Cortes, don Manuel Clavijo.

— El general gobernador de la plaza, señor Perez Ballesteros, ha cesado en su cometido de capitán general interino, por haber regresado de Madrid, el que ejerce este cargo en propiedad, señor Jiménez de Sandoval, habiéndose hecho cargo nuevamente del despacho de los asuntos de esta capitania.

— La culta Sociedad «Benavente», dió su acostumbrado baile en obsequio de sus socios, estando muy concurrido, y reinando mucha animación y alegría. El desfile resultó muy lucido.

— En el popular Salón de Novedades, debutó la artista, «Mariochi»; no gustó, y fué silbada estrepitosamente. Un grupo numeroso esperó a la puerta a la mencionada artista que salió acompañada de una pareja de municipales. Al presentarse «Mariochi», le tiraron varias piedras, teniendo que ocupar un carruaje. Lamentamos el fracaso, y le deseamos mejor suerte en su carrera artística.

— En el «Kursal Central», debutó la artista, «Heroina La Cubanita», fracasando en toda la línea, y escuchando los honores del silbato. Tan desecada artista, cantó el couplé El «Missisipi», que ya habíamos oído en el «Salón Imperial» a la eminente canzonetista «Adria Rodia», que supo cantar de una manera inimitable. «La Cubanita», (que es malagueña), fué objeto de una protesta ruidosa; no obstante, sigue actuando en el mencionado Salón.

— Ha sido nombrada profesora de la clase de canto de la Sociedad Económica de Amigos del País, la distinguida y bella señorita Magdalena Diaz. Reciba nuestra enhorabuena.

— Al salir de la parroquia de San Lorenzo, en donde se venera el Señor del Gran Poder, a la distinguida señora de Godínez, un raterillo le arrebató el bolso de mano, dejándolo caer al suelo. Merced a las voces de varios individuos, y a la aglomeración de gente que visita todos los viernes dicha capilla, pudo ser detenido el ratero, ingresando en la jefatura de vigilancia.

— El «motín» ocurrido en la cárcel, se pudo sofocar a los pocos momentos, resultando heridos varios reclusos, un cabo de vara y dos empleados. El salón en donde empezó el «levantamiento» parecía un campo de Agramante. La guardia hizo varios disparos contra los amotinados, con resultado satisfactorio, pues se apaciguaron los ánimos entregándose los principales cabecillas del motín, e ingresando en calabozos de castigo.

— En el bonito y elegante «Salón Imperial» se ha despedido, después de haber actuado un mes con grandes éxitos, la notable y bella cupletista valenciana «Mary Mazó», quien ha de ser, en breve, un número que avalorará los carteles de los más exigentes coliseos y salones de variedades, pues reúne lo necesario para triunfar, lo que puede condensarse en estas palabras: arte, juventud, belleza y una presentación lujosísima. Su repertorio es muy extenso y escogido: Con artistas así se hacen los carteles. Las ovaciones que escuchó «Mary» en su despedida fueron prolongadas, saliendo a escena

varias veces para dar las gracias al respetable público.

Reciba tan distinguida y preciosa artista, nuestra más cordial enhorabuena y deseamos vuelva pronto para aplaudirla como ella se merece. Ahora marcha a Melilla, donde ha sido contratada, deseándole nosotros muchos triunfos como en este Salón ha alcanzado.

VIRGILIO.

Sevilla, Marzo de 1917.

VENTA DE CORCHO

Se vende el de las dehesas «Sierra del Pendón» y «Valhondo», situadas en el término municipal de Higuera de Vargas y pertenecientes a la sociedad «La Benéfica».

Para tratar dirigirse al presidente de dicha sociedad en el domicilio de la misma, calle del Castillo.

GRANJA ESCUELA PRACTICA DE AGRICULTURA de Badajoz.

Estudio del ganado vacuno.

La importancia que tiene la explotación del ganado vacuno es cada día mayor, a causa de ser mayor también el consumo que de día en día tienen la carne, la leche y los demás productos que se obtienen de esta clase de ganado.

En todas las naciones, la explotación del ganado vacuno ha tenido, durante el siglo pasado, una progresión constante, y aquí en España también se ha comenzado a concederle a este ganado los estudios y cuidados que la importancia del mismo requiere; debiendo nosotros concederle al desarrollo de la producción vacuna gran importancia, con el fin de colocarnos al nivel de las otras naciones europeas, cuyo progreso ha constituido una nota característica en la última mitad del siglo XIX.

Funciones económicas.—El ganado vacuno realiza varias funciones económicas entre las que se pueden citar la producción de carne, la producción de leche y la producción de trabajo motor. Independientemente de estas producciones, se tienen los despojos; pieles, cuernos, pelos, etc., que suministran las primeras materias para la industria, y las secreciones, que al estado de abonos mantienen o aumentan la fertilidad del suelo.

Importancia de las tres funciones económicas.—La explotación zootécnica del ganado vacuno bajo el punto de vista de la producción de carne, es cada día más importante, a causa del mayor consumo que de este producto se hace. La carne de vaca, que hasta hace pocos años no era consumida en España más que en las grandes poblaciones y en las capitales de provincia, va extendiendo su consumo a los pueblos, y aun cuando hoy sea poco perceptible, se puede confiar en que no han de tardar muchos años en que se sacrifique ganado vacuno para el consumo de los pueblos de alguna densidad de población.

La leche y sus derivadas la manteca y el queso, han tenido también un aumento grande de consumo en estos últimos años. El consumo que se hace de la leche, en todas las poblaciones, es cada día mayor, y este comercio se halla favorecido por el desarrollo de las vías de comunicación. La región extremeña, que es una de las que tienen una provisión lechera de menor importancia, va, sin embargo, aumentando el número de vacas dedicadas a esta explotación; y no solamente en Badajoz y Cáceres, sino que también en los pueblos, existen ejemplares de razas suizas y holandesas que se dedican a la producción de leche.

La producción de trabajo motor es otra función económica del ganado vacuno, y este trabajo es altamente remunerador cuando se trata de trabajos penosos, cuando hay que efectuar marchas poco rápidas y cuando se tienen cultivos intensivos o industrias agrícolas que dejan abundantes residuos, que pueden ser consumidos por estos animales, proporcionando así nuevos beneficios.

El aumento continuo del consumo de carne determina una disminución sensible de la duración del tiempo de explotación del ganado vacuno; así es que los animales, antes de llegar a la edad adulta, son llevados por lo general al matadero, disminuyendo por tanto, su explotación como fuerza motriz.

La explotación de cada una de estas funciones económicas es de un interés capital; pero no debe olvidarse que la producción de carne es la aplicación general de esta explotación, y en la que todos estos animales terminan su carrera.

Métodos de explotación.—La explotación del ganado vacuno comprende diversas empresas que pueden agruparse del modo siguiente:

1.º Producción de animales jóvenes y entretenimiento de estos hasta la edad del destete.

2.º Cria de los animales jóvenes, después del destete, hasta la época de explotación de las funciones económicas.

3.º Explotación de los animales bajo el punto de vista de su producción de carne, de leche o de fuerza motriz.

NOTA. Esta Granja contesta gratuitamente, cuantas consultas se le hagan sobre agricultura y ganadería.

Notas electorales

El «Nuevo Diario» dice que el candidato conservador-albarranista, por el distrito de Badajoz-Olivenza en las elecciones del domingo 11, es don Marcial Gómez.

Estas palabras del colega revelan claramente que la agrupación de que es órgano, sólo pretende el triunfo de don Marcial Gómez; agregando que tal vez se presente otro candidato conservador.

Si tuviera otras pretensiones, esto es, si dicha agrupación tratara de presentar dos candidatos, es lo más probable que se hubieran ya lanzado sus nombres a la publicidad.

El «Nuevo Diario» sabe que el señor Gómez Castaño obtendrá el acta de diputado provincial, ya que la derrota del candidato lopista (el que sea), si al fin se decide a luchar, todo el mundo la considera inevitable.

Los votos que pueda obtener en Talavera, Valverde de Leganés, Badajoz y en Alconche, si le apoya resueltamente don Pedro Grajera, no son suficientes.

En el distrito de Don Benito-Villanueva no era posible aplicar el artículo 29, porque fueron proclamados seis candidatos y el distrito sólo elige cuatro diputados.

Después de la proclamación se recibieron telegramas para que no hicieran propuestas dos de los candidatos proclamados, por haberse hecho un convenio para que fueran elegidos conforme a dicho artículo, tres liberales y un albarranista; pero esos telegramas llegaron tarde.

Claro es que si el convenio se mantiene (podría suceder lo contrario) la elección se hará por fórmula y serán diputados tres liberales y un albarranista (el señor Merino de Torres).

No puede negarse que los albarranistas son hábiles en asuntos de elecciones: quieren tener, sin lucha, un diputado por Don Benito-Villanueva.

Los demócratas o lopistas abrigan la esperanza de que de Madrid vendrá algo para que obtenga el acta por Badajoz-Olivenza un candidato suyo; pero se nos figura que esa esperanza se verá defraudada como tantas otras.

La influencia lopista en dicho distrito y aun en toda la circunscripción se está extinguiendo y se extinguirá por completo muy en breve.

GRAN OCASION Se vende, por un precio muy económico, un magnífico LANDÓ. Darán razón:

San Juan, núm. 15

NOTAS TEATRALES

«Los hijos del Sol naciente».

Sabido es que los hijos de «Cipango», esto es, los hijos del «Sol Naciente» son de baja estatura, de rostro impasible y algo aniñado, de costumbres sencillas, de carácter dulce, pacíficos, y de un valor sereno y extraño.

Los japoneses, también es sabido que la civilización que actualmente poseen es debida a que asombrosamente asimilaron de Europa toda sus ideas, adelantos e instituciones.

El drama estrenado anoche en nuestro

coliseo, original del señor Lengyel y adaptado al español por Federico Reparaz, viene siendo una especie de estudio del carácter de los japoneses y llevado hábilmente a la escena.

El doctor Tokeramo se halla en Berlín haciendo un estudio especial que le ha sido encomendado por el Gobierno de su país. Con él se reúnen frecuentemente los individuos japoneses pertenecientes a una secta. El doctor Tokeramo se consagra por completo a la realización de su trabajo, es decir, por completo no; una mujer europea, frívola y perversa llamada Elena Kenner, infiltra en su ánimo una profunda pasión amorosa. Se entera él que Elena le engaña y decide impertertable romper con ella. Esta le suplica, le acaricia y le mima, hasta conseguir que el japonés deponga su actitud; y cuando el doctor la dice que la quiere y adora, ella se ríe de él manifestándole que le desprecia. Entonces el doctor Tokeramo, perdida su tranquilidad, en un furioso arrebato estrangula a Elena. Consumado el hecho, llama telefónicamente a sus compatriotas para decir la norma que se ha de poner en práctica. Congregados éstos acuerdan que, para que el doctor pueda continuar su trabajo, que es lo que más importa, uno cualquiera de la secta se declare autor del delito. Unánimemente todos se prestan a ello, decidiéndose que el más joven, Ynosé Kironari sea el elegido.

En el acto tercero se celebra la vista de la causa siendo condenado el joven japonés. En el epílogo, el doctor Witobé Tokeramo está muy decaído, enfermo de los remordimientos y las continuas luchas de su espíritu, y, cuando ha terminado su trabajo, el mal ha llegado ya al período álgido y muere con santa resignación pronunciando el nombre de la gentil europea que estranguló y a quien él quería...

La interpretación de papel tan difícil como el del Doctor estuvo a cargo de Simó-Raso, maravilloso actor, de extraordinarias dotes, que nos dió la sensación de un verdadero japonés, no sólo por el rostro perfectamente caracterizado, sino por su manera de andar, por sus gestos y ademanes, por la viveza de sus movimientos, por la estatura, por la sonrisa dulce y melancólica de sus labios, por la manera especial de manifestar la cólera o la desesperación, por todo absolutamente, en fin. Y es que el señor Simó-Raso se adapta de una manera tan perfecta a todos los tipos, que de cada papel hace una creación.

Nunca hemos oído en el teatro una serie de aplausos tan calurosos y prolongados como los que ayer le tributaron sus paisanos al señor Simó-Raso, en justa correspondencia a su meritoria labor, a más que para demostrar las simpatías y afectos que deja en esta tierra. Estuvo muy bien en su papel de Elena Kemor la señora Toscano; así como la señora Gil Andrés en el suyo de Teresa Kempel.

El resto de los artistas interpretaron fielmente sus papeles, contribuyendo al éxito de la obra. Después se representó el diálogo original de los hermanos Quintero, titulado «Los chorros del oro» y que se encargaron de interpretar la señora Toscano y el señor Simó-Raso que, como es de suponer, estuvieron admirablemente.

Por ser despedida de la compañía, como suponíamos, el teatro estuvo completamente lleno.

J. J. Z.

Al terminar la representación de «Los hijos del Sol naciente», durante el entreacto los serviciarios hicieron entrega a Simó Raso de los regalos que los amigos, corporaciones y admiradores del actor le habían hecho.

Entre los obsequios recordamos: Un juego de tocador de plata y cristal de los señores Paulino, Vicente y Leopoldo de Miguel, Augusto Vázquez, Ramón Durán, Fernando, Tulio y Adel Pinna.

Una caja de habanos, el señor Chorot. Señorita Angeles Tena y don Eduardo González Correa, un juego de afeitar.

El Ateneo, un dije de oro con un brillante.

Un estuche de boquillas y un bastón, don Emilio Merino.

Los dueños del teatro, una botonadura de oro y brillantes.

Adelardo Covarsí una pitillera y un reloj de sobremesa.

Los maquinistas, una tarjeta recuerdo. Federico Abarrátegui, un jamón.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy.

Sección 1.ª—Juicio por jurados

Juzgado, Alburquerque.—Delito: robo; procesados, Manuel Gallario Gallardo y otro; fiscal, señor López Alegria; abogados, señores Giménez y Rodríguez Morales; procurador, señor Serrano Becerra.

Sección 2.ª—Juicios orales

Juzgado, Jerez.—Delito: hurto; procesados, Juan Sánchez Pérez y otro, fiscal, señor López Chacón; abogado, señor Machín; procurador, señor Martínez.

Juzgado, Fuente de Cantos.—Delito: infracción de la ley de caza; procesados, José Leva Santiago y otro; fiscal, señor López Chacón; abogado, señor Giménez, procurador, señor Valaer.

Juzgado, Fuente de Cantos.—Delito: infracción de la ley de caza; procesado, Santiago Blanco Jordillo; fiscal, señor López Chacón; abogado, señor García González; procurador, señor Paredes.

Local y Regional

Un donativo

El señor Simó-Raso, que visitó ayer los Establecimientos provinciales de beneficencia, hizo un donativo de 500 pesetas, con destino a la adquisición de material quirúrgico. Es de agradecer este rasgo del gran actor.

Bofetada y navajazo

Ayer tarde ocurrió un lamentable incidente en la Audiencia provincial, el cual pudo revestir más gravedad de la que en sí posee.

Se celebraba un juicio en la Sección 1.ª de esta Audiencia, siendo numerosa la concurrencia en la tribuna pública (como hacia mal tiempo); entre los curiosos hallábase Nicolás Buiga Sánchez y Rafael José Martínez, el primero con domicilio en la calle de Peñas número 23, y el segundo forastero.

Parece ser que el Buiga dió un empujón a Martínez, y éste, malhumorado por la burla que de él hicieron, le dió una bofetada a su adversario; entonces Buiga sacó una navajita pequeña y le causó una herida en la mejilla derecha a Martínez, de la cual fué asistido en el Hospital provincial.

Baldomero García participa a su numerosa clientela que por mejora de local ha trasladado la **Sombrereria** a la casa de enfrente de donde la ha tenido hasta ahora.

«Café Mercantil»

Programa para hoy 7

A las dos y tres cuartos.—Violín y piano.

- 1.º «Canto de amor».—Almagro.
- 2.º «Garín», sardana.—Bretón.
- 3.º «La Favorita».—Donicetti.

A las nueve y media.—Cuarteto.

- 1.º «Henri II».—Tesorone.
- 2.º «El húsar de la guardia».—J. y Vives.
- 3.º «Una noche en Lisboa», (solo violín).—Sain-Saens.
- 4.º «La verbena de la Paloma».—Bretón.
- 5.º «Fibe O'Klocc-Tea».—Perpiñán.

Ajos castaños de 1.ª

a 40 céntimos kilo y 4 pesetas arroba. En la pescadería de la calle San Juan, frente a la Concepción.

Flujos, flores blancas

Blenorragia, Leucorrea y todas las inflamaciones de los órganos sexuales, se curan radical y rápidamente con la

Diana Roselló

PRODUCTOS QUIMICOS DE HUELVA

FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: **VIUDA E HIJOS** de Víctor Redondo

Céspedes, numero 3, Badajoz

LA SOLEDAD

ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FÚNEBRES DE

FLORENCIO GARROTE PEREZ

FRANCISCO PIZARRO, 29

Teléfono número 46.

Este antiguo establecimiento, es el más surtido de los de su clase, siendo por eso el más favorecido por el público,

FERETROS, CORONAS y demás artículos de todas clases y precios.

HAY ESTABLECIDO SERVICIO PERMANENTE

HERRERÍA Y CERRAJERÍA

DE

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55,

BADAJOZ

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierros de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (á plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los soliciten.

EL REMEDIO INFALIBLE PARA EL ESTOMAGO

Bior bonato de sosa químicamente puro

TORRES MUÑOZ

Antirreumático, antidiabético.

En polvo y en comprimidos.

GUARDADO CON LAS IMITACIONES QUE SON PERJUDICIALES

JOVENES SIN OFICIO

NI CARRERA

En NUEVE meses, con muy poco gasto, sin salir de vuestra casa y estudiando por correspondencia, podéis ser un competente TENEDOR DE LIBROS, aprendiendo el SECRETO de la Partida Doble.

Pedir detalles a D. Francisco G. Guerra, Director de la «ACADEMIA ESPECIAL DE ENSEÑANZA», Granja de Torrehermosa (Badajoz).

Topon palladón y bizcochos de carne



Alimento ideal a base de harinas de carne y huevos, recomendado por los médicos a los débiles, convalecientes, anémicos, delicados del estómago, inapetentes, niños raquíticos y mal nutridos, desarrollo de los pechos etc. Se puede engordar 4 kilos al mes con este poderoso tónico de la terapia moderna italiana.

El exitazo obtenido en España lo certifican los muchos partes de gratitud insertados en el interesante folleto que remite GRATIS el concesionario exclusivo en España. M. Canfarone, en Villanueva y Geltrú (Barcelona).

Almacén de Alpargatas, Cordelería y Calzado

Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

Evaristo Málaga

CÁCERES

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres,

Badajoz, Sevilla, Córdoba y Huelva

José García Mata

ALMACENISTA

Jamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres.

Pimiento molido y sal. Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELEFONO 224, Badajoz

INVENTO UTILISIMO

A fuerza de ensayos se ha conseguido una composición especial para evitar las humedades en las habitaciones, que los MUROS por efecto del salitre, arrojan y que tanto perjudican á la salud.

Se garantiza la seguridad de la total extinción.

Para su realización y con personal competente, avistarse con su inventor, al maestro albañil, José Velázquez Zarza. — Badajoz.

NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm 22

BADAJOZ

Habilitado de Clases Pasivas

DON JOSE EXPOSITO HURTADO

Salmerón, 48, principal

Con un interés médico del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus perdedantes.

SALMERON, 48, PRINCIPAL

Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exijase la marca: D. A. GIRARD París

Eladio Salinero de los Santos

Procurador de los Tribunales

ABRIL, 22.

BADAJOZ. — *Fig. La Minería Extremeña*

